

umělé či kostěné. Můžete obdivovat paličkovany válec nazvaný Herdula se zlatou krajkou, kopii kroje z oblasti Hřebečska nebo povinné podvínky k udělení certifikátu krajkářky.

www.muzea.masmohehnicko.cz

Sň selských tradic Police

Police 41

Již ve středověku byl na tomto místě hostinec, později zájezdni hostinec a ještě později kulturní dům. Skutečně dalekosáhlou historií má tato budova. Zatímco z bývalé konírny vznikl velký sál, z původní stodoly jeviště, pak minimuzem je umístěno v prostorách bývalé nocležny. Expozice zobrazuje historii obce od nejstarších archeologických nálezů až po současnost. Je zde shromážděno mnoho různých historických materiálů, předmětů a exponátů, které vypráví o dějinách obce a selském způsobu života. Skutečným pokladem je kožený kněžský ornát vyšívaný zlatem, nalezený během rekonstrukce místního kostela sv. Mikuláše.

www.muzea.masmohehnicko.cz

Muzejní expozice „Život v podzámčí“ Úsov

Zámecká 232, Úsov

Nadohled zámku, v prostorách kulturního domu, můžete navštívit tuto expozici. Jsou tu k vidění zachovalé historické předměty z běžného denního života obyčejných lidí žijících v podzámčí. Zjistíte, jaké dřive bylo vybavení domácností, jak se naši předkové vzdělávali, jak se oblékali, jaké sporty provozovali, jaké měli zvyky, a které místní tradice dodržovali. Projdete se podzámeckou kuchyní, parádním pokojem, ložnicí, hudebním salonem. Nechybí ani předměty z podzámecké venkovské farnosti. Součástí expozice jsou dobové knihy, fotografie a alba.

www.usov.cz

Hřebečský grunt statek Studená Loučka

Studená Loučka 31

Hřebečsko, oblast zaniklou s poválečným odsunem německého obyvatelstva, připomíná patrně jediný zcela dochovaný hřebečský grunt, zemědělská usedlost na Studené Loučce č. 31. Zachovaly se tu původní klenby, hrázděné zdivo, trámové stropy, pec na chleba, reliéfová kachlová kamna, portál, podlahy a ostění dveří vytesaná z maletinského pískovce. Je zde k vidění i k vyzkoušení každodenní život hřebečských obyvatel a celý areál statku je unikátní tím, že se zachoval nejenom po architektonické stránce, ale i tím, že vše, co zde návštěvníci uvidí je plně funkční a stále používané. A jako na každém správném statku zde žije i spousta zvířat.

www.studenaloucka.cz



Muzeum Mohelnice

Památník Adolfa Kašpara Loštice



Venkovské minimuzeum Klopina

Synagoga Loštice

Expozice ručních řemesel Mohelnice



Muzeum Olomouckých tvarůžků A. W.

Lovecko-lesnické muzeum Úsov



Sň selských tradic Police

Mujejní expozice „Život v podzámčí“ Úsov

Leták byl pořizen za finanční spoluúčasti Mikroregionu Mohelnicko a Olomouckého kraje



MIKROREGIONU MOHELNICKO

Zajímáte-li se o historii zdejšího regionu, lokální zvláštnosti a zvyky místních obyvatel, zařadte si do programu návštěvu muzeí mohelnického regionu. Stálé expozice v průběhu celého roku doplňuje množství tematických výstav a akcí. Prohlídky jsou koncipovány jako interaktivní, jsou doplněny multimediálními prezentacemi a nezapomínají na dětské návštěvníky a jejich vzdělávání formou hry.



Muzeum Mohelnice

Kostelní náměstí 3, Mohelnice

Mohelnické muzeum se nachází na menším, nově zrekonstruovaném náměstí za kostelem sv. Tomáše Becketa. Důstojné zázemí muzea vytváří budova bývalé fary a děkanství, jejíž historie sahá až do 13. století. Dnešní podobu získala stavba po ničivém požáru v roce 1841, po němž byla vystavěna čelní fronta s průjezdem. Historii budovy připomínají gotické sklepy, vzácné fresky z období rané renesance či původní výmalba z druhé poloviny 19. století. Muzeum nabízí dvě stálé expozice, které seznamují návštěvníky s historií zdejšího regionu.

Expozice „Z dějin Mohelnicka“ vás seznámí se životem obyvatel města a okolí v uplynulých staletích. Archeologické nálezy připomínají osídlení Mohelnicka od 11. do 15. století. Stavební a hospodářský rozvoj města ve 13. až 16. století dokumentují kopie listin, archeologické nálezy a fotografie objektů. Zajímavá je kolekce proslulých loštických puchýřkových pohárů nebo mohelnický poklad pražských grošů. Do života měšťanů 19. století nahlédnete díky bohatému souboru textilií a oděvů. Prohlédnout si můžete aranžovaný interiér školního kabinetu, krejčovské dílny nebo holírny. Z povalečné doby zde najdete např. šachové figurky z chlebového těsta vyrobené vězni z Mírova. Na závěr expozice se můžete dozvědět něco o historii a současnosti elektrotechnické výroby v Mohelnici, prezentované dnes firmou Siemens, ale také o výrobcí světlometů a dalšího příslušenství automobilů, firmě Hella Autotechnik.

Ve sklepních prostorách lze navštívit moderní expozici „Pravěk Mohelnicka“ s řadou unikátních artefaktů, uvidíte zde například torza neolitických venuší nebo náhrdelník z měděných drátků a provrtaných perel z pozdní doby kamenné. Expozice je doplněna o interaktivní pravěkou hernu, ve které si děti i dospělí mohou vyzkoušet pravěké techniky drčení obilí nebo si mohou zahrát na archeologa a seskládat si ze střepů pravěké nádoby.

www.muzeum-sumperk.cz

Památník Adolfa Kašpara Loštice

Palackého 343, Loštice

Expozice se nachází v domě, ve kterém od roku 1911 do roku 1932 trávil léto se svou rodinou významný český knižní ilustrátor Adolf Kašpar. Umělci se zde zalíbilo a nechal si podle vlastního návrhu vystavět dům, navrhl a zařídil si v něm ateliér s vyhlídkou do kraje. Umělcův památník zde vznikl v 60. letech 20. století a díky pomoci umělcovy rodiny a přátel byla shromážděna kolekce Mistrových prací, která se stala základem této umělecké sbírky. Ta je průběžně doplňována a představuje průřez celou jeho tvorbou. Najdete zde proslavené ilustrace k dílům Aloise Jiráska, Boženy Němcové a dalších spisovatelů, ale také knihovnu s výtisky románů a povídek, které Kašpar doplnil svými ilustracemi. Mezi exponáty jsou umístěny známé akvarely, jako např. „V Lošticích v zahradě“, ale i méně známé grafiky. K vidění jsou také předměty z Mistrových etnografických sbírek včetně hanáckého kroje,

keramiky a lidového nábytku. Dále hračky autorovy dcery Jitky, z nichž některé dokonce pro svoji dceru vyrobil sám otec. Na závěr prohlídky nahlédnete do Mistrova ateliéru v podkrovní domu.

www.muzeum-sumperk.cz

Muzeum Olomouckých tvarůžků A. W.

Palackého 2, Loštice

Muzeum Olomouckých tvarůžků bylo otevřeno v restaurovaných prostorách měšťanského domu v roce 2014. Moderně pojatá expozice nabízí historii Olomouckých tvarůžků, které se dnes vyrábějí již jen v Lošticích. Originální a oblíbený sýr zde poznáte od prvopočátků jeho výroby až do současnosti. Velký příběh o historii tvarůžků začíná prvními zmínkami a fotografiemi. Vypráví dále o rodu Wesselsů, tedy o zakladatelích tvarůžkové výroby v Lošticích. Pokračuje popisem proměn výroby od ruční po dnešní strojní. V druhém poschodí muzea je umístěno „retro kino“, kde můžete shlédnout filmy o výrobě a historii tvarůžků. Následuje místnost, kde je umístěn původní formovací stroj a koupací koš s nádobou na omývání tvarůžků z 20. století. V neposlední řadě navštívíte místnost, která je věnována současné výrobě. Doba prohlídky trvá dle zájmu okolo jedné hodiny a je zakončena vstupem do prostor podnikové prodejny, kde si každý může zakoupit voňavou lahůdku.

www.tvaruzky.cz

Lovecko-lesnické muzeum Úsov

Zámecká 1, Úsov

Původně gotický hrad, prvně zmiňovaný ve 13. století, byl postupně rozšiřován a přestavován až do podoby barokního zámku z konce 17. století, kterou si zachoval dodnes. Zdálí viditelný zámek v sobě ukrývá lovecko-lesnické historické muzeum, svého druhu ojedinělé v celé střední Evropě. Představuje unikátní sbírku trofejí a preparovaných zvířat, která vznikla díky lovecké vášni Lichtensteinů, jimž zámek patřil od konce 16. století. V muzeu najdete historickou expozici, kde se dozvíte o dějinách hradu, uvidíte archeologické nálezy, sbírku středověkých zbraní nebo černou kuchyni. Jedinečná expozice loveckých trofejí africké a evropské zvěře nabízí k vidění totální preparát lva pustiného, dále několik lvích kůží, obrovské sloní kly o váze 60 kg, nosorožčí rohy, preparované hlavy zebra a žiraf, trofeje antilop a mnoho dalších předmětů. Stáří afrických exponátů je ve většině případů více než 100 let. Poslední částí je nově zrenovovaná expozice domácí fauny a lesnictví, kde můžete vidět ukázky lesnické práce, lovecké i pytlácké zbraně nebo také jedinečnou sbírku ryb, obojživelníků, plazů, ptáků, savců a hmyzu, sbírku abnormalit u ptáků a savců, malou osteologickou sbírku, kolekci hnízd a vajec ptáků. Moderně pojatá expozice s interaktivními prvky nabízí aktivní přístup, což ocení především děti.

www.muzeum-sumperk.cz



Venkovské minimuzeum Klopina

Klopina 29

Minimuzeum se nachází v budově bývalé základní školy. V přízemí jsou umístěny rozličné ruční nástroje a pomůcky, které sloužily v hospodářství, stolářské dílně nebo prádelně. Můžete si připomenout, jak žili naši předci, čím se zabývali, jak se učili a oblékali, při jakých příležitostech se scházeli. V prvním patře prošly rekonstrukcí dvě bývalé třídy žáků, ve kterých jsou umístěny vitríny s fotografiemi, zachovanými doklady a předměty z minulých let. Prohlédnete si přidělové listiny a stará platidla. V dalších prostorách je zrenovovaný nábytek využívaný dříve v ložnicích, kuchyni či ve školní třídě. Seznámíte se také s významnými osobnostmi, na které místní občané dodnes vzpomínají.

www.muzea.masmohelnicko.cz

Synagoga Loštice

– Expozice místní židovské historie

Ztracená 14, Loštice

Zrekonstruované prostory židovské synagogy Vás uhranou svojí jedinečnou atmosférou. Usednete do lavic, které pocházejí z nacisty zničené olomoucké synagogy, stejně jako krásná vitrážová okna. Můžete si prohlédnout množství dokumentů, fotografií, informací, příběhů a předmětů od místních pamětníků. Muzeum se zabývá dokumentací historie židovských rodin v Lošticích, Mohelnici a Úsově. Představí Vám židovskou historii a tradice, které přispívaly k ekonomickému a kulturnímu rozvoji mohelnického regionu více než 500 let. Dozvíte se o významných osobnostech, které z regionu pocházely, o jejich životech a činech.

www.respectandtolerance.com

Expozice ručních řemesel Mohelnice

Kostelní náměstí 2, Mohelnice

Uchovat a dále šířit vzdělání v oboru tradičních řemesel, vyhledávat a rozvíjet i méně známé či zapomenuté techniky, to je hlavní moto této expozice. V krásně zrekonstruovaných prostorách historické budovy na Kostelním náměstí se vyjímají krajky paličkované, háčkované, pletené, šité, vyšívané na plátně i v síti. Vystaveny jsou zde různé tvary paliček, kterými se krajka vytváří, ale také paličky na ozdobu - dřevěné,